

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, L. Fém-utca 1. - Telefon: 159-590, 159-490  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1954. január 19. 6 óra -- perc

### MINDEN HARMADIK 14 ÉVES GYERMEK TOVÁBB TANUL

i -cz/KV/PE -cz Ni

1954. január 19.

A második világháborút megelőző utolsó béke-év statisztikai adatai szerint az 1937/38-as tanévben a tanköteles korúak 78.8 százaléka járt iskolába. Ez a szám az 1953/54-es tanévben 97.5-re emelkedett.

Az iskolai oktatás fejlődését szembetűnően bizonyítja, hogy 1950-ben 40 százalékkal több tanerő oktatott, mint 1938-ban. Ez az emelkedés évről-évre magasabb. Az 1937/38-as tanévben az egy tanulóra jutó tanerők száma még 42.1 volt, 1950/51-ben ez a szám 34.3-ra és az 1953/54-es tanévben - amikor több mint 1500 fiatal tanító kapott beosztást az ~~ixx~~ általános iskolák alsó tagozatába, - az egy tanerőre jutó tanulók száma már csak 28.2.

A szakosított oktatás szélesedésével a tanítás egyre magasabb színvonalúvá válik. Az ötéves terv kitűzte célul, hogy a szakosított felsőtagozatu oktatásban részesülő tanulók száma 60 százalékról 70 százalékra emelkedjen. Az 1953/54-es tanévben a felső tagozatps tanulóknak már 80.2 százaléka tanul szakosított rendszer szerint. Ezt az eredményt a körzeti iskolák szervezése tette lehetővé, amelyek száma a tanév elején 680 volt.

Az oktatás minőségi színvonalának emelkedéséhez nagyban hozzájárult a szemléltető eszközök számának gyarapodása. Ebben a tanévben 250 kémiai, 800 biológiai és 400 földrajzi alapfelszereléssel, továbbá 1350 új földgömbbel gazdagodtak az iskolák.

Segíti az oktatást a tantermek számának emelkedése is. Ezen a téren igen jól felhasználják a társadalmi erőforrásokat. 1953/54-ben 436 olyan tanteremben kezdődött meg a tanítás, amely társadalmi úton létesült.

Az általános iskola elvégzése után fiataljaink előtt nyitva áll az út a továbbtanulásra. 1938-ban csak minden tizedik 14 éves gyermek, 1953-ban pedig már minden harmadik tanult tovább a különböző szakirányú nyújtó középiskolákban. A középiskolákba beiratkozott első-évfolyamos tanulók száma - az 1937/38-as tanévhez viszonyítva - 1950/51-ben 271.7, 1953/54-ben pedig 338.9 százalék volt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1954. január 19.

6 óra 05 perc

A SOPRONHORPÁCSI KISÉRLETI GAZDASÁG A VETŐMAGOK TERMESZTÉSÉNEK  
FEJLESZTÉSEÉRT

i Kö/He/PE Mi P

1954. január 19.

A mezőgazdasági termelés fejlesztéséről szóló párt- és kormányhatározat a többi között az ipari növények vetőmagszükségletének kielégítésére is ad utmutatásokat. Erről nyilatkozott Bánlaci Sándor, a sopronhorpácsi kísérleti gazdaság kutatója:

- A párt- és kormányhatározat előírja, hogy az ipari növények vetőmagszükségletét elsősorban hazai nemesítésű fajtákból kell biztosítani. A sopronhorpácsi kísérleti gazdaság is felkészült arra, hogy az itt kinemesített fajtákból - "Beta cukorrépa", "Bózsaszínű Beta" takarmányrépa, "Beta 40" ősziárpa, "Beta bánkúti" buza több olaj-, rost- és kéthasznú lenfajta, valamint tavasszi és pannonbüköny - annyi elit-vetőmagot állítson elő, amennyi elegendő ahhoz, hogy első, másod- és harmadfokon elszaporítva, kielégítse az ország vetőmagszükségletét.

- Az intézet másik nagy feladata: a legjobb agrotechnikai módszerek kidolgozása. A sopronhorpácsi kísérleti gazdaság eddig is behatóan foglalkozott az árutermelés agrotechnikájával, a magtermelés azonban egészen más agrotechnikát kíván, mint az árutermelés. A kísérleti gazdaság ezért mostantól kezdve elsősorban és főleg a vetőmagtermelés legjobb agrotechnikai módszereit igyekszik majd kidolgozni és azon leszünk, hogy az elért eredményeket mielőbb és minél szélesebb körben átadjuk a gyakorlatnak. Ennek érdekében a legszorosabb kapcsolatot építjük ki a vetőmagtermelő állami gazdaságokkal és termelőszövetkezetekkel, amelyeknek menet közben is igyekszünk tanácsokkal, utmutatásokkal segítségére lenni.

- A gyakorlattal való kapcsolat kiépítése terén eddig is értünk el már eredményeket. A többi között a sopronhorpácsi kísérleti gazdaságból indult el a múlt évben a kétszáz mézsás cukorrépa termelési mozgalom, amelyhez csaknem harmincezer cukorrépatermelő csatlakozott. A gazdaságban most folyik a mozgalom eredményeinek tudományos kiértékelése. /MTI/

-----

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1954. január 19.

6 óra 10 perc

TANULNAK A HEVES MEGYEI TRAKTOROSOK

i vid Ká/PE Mi P

1954. január 19.

Heves megyében az elmúlt esztendőben kevés gondot fordítottak a gépállomási dolgozók szakmai képzésére. Nem használták ki erre a téli időszakot. A traktorosok, a megfelelő szakmai ismeret hiányában, a legkisebb hibák miatt is bevontatták a gépet a gépállomás udvarára és emiatt sokszor órákig állt a munka.

Most a szakmai ismeretek bővítésére a megye 12 gépállomásán megszervezték a téli szaktanfolyamokat. Az oktatáson nagy számban vesznek részt a traktorosok. /MTI/

MEGJELENT S "NÉPMŰVELÉS" CIMŰ FOLYÓIRAT

k -cz/KV/PE -cz, P

1954. január 19.

"Népművelés" címmel új folyóirat indult a népművelési minisztérium és a Szakszervezetek Országos Tanácsa kiadásában. A folyóirat vezércikkét Darvas József népművelési miniszter írta. "Dolgozó népünkben hatalmas igény él a művelődésre, a tanulásra, a kulturális szórakozásra - írja a többi között. - Ezt a jogos igényt kielégíteni csak akkor tudjuk, ha a kulturális élet minden dolgozója egyre színvonalasabb munkát végez. Ehhez kell segítséget adnia a "Népművelés"-nek elvi iránymutatásával, a módszerbeli kérdések tervszerű feldolgozásával, s ha kell a hibák bátor felvetésével."

A "Népművelés" első száma közli a többi között Pesold Ferenc uti levelét a Lengyel Népköztársaságból, Zolnay Vilmos írását "Kazincbarcika kulturát követel" címmel, G. Vészi János riportját Mezőhegyesről, Nagy László cikkét a műsoranyagellátásról és műsorpolitikáról, s közöl egy vitaindító cikket is "A néptáncmozgalom és az élet" címmel, amelyet Molnár István írt. Sakk és keresztrejtvény rovat, valamint az időszerű eseményekkel foglalkozó "Krónika" egészíti ki a lap tartalmát. A havonta egyszer megjelenő folyóiratot a Posta Központi Hirlapiroda Vállalat terjeszti 1 forintos árban. /MTI/

II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás

1954. január 19.

6 óra 15 perc

519 KÉT SZOBÁS LAKÁS ÉPÜL EBBEN AZ ÉVBEN A GÉPÁLLOMÁSOKON

i Kő/Bné/PE Mi P

1954. január 19.

A párt- és kormányhatározat szellemében a gépállomásokon is fokozott gondot fordítanak a dolgozók életviszonyainak javítására, szociális igényeik kielégítésére. Még ebben az évben 36.5 millió forintos beruházással 519 kétszobás, összkomfortos lakást építenek a gépállomásokon. Ezenkívül 54 állomáson 22.8 millió forint költséggel pihenő épül, ahol pihenhetnek, tisztálkodhatnak, szórakozhatnak és tanulhatnak a dolgozók.

A gépállomások közül hatvanhatnak van nagyobb javító-műhelye. Idén további ötven gépállomáson létesítenek javító-műhelyt. A régi és új javító-műhelyek közül mintegy százat ellátnak vízvezetékekkel, csatornázással és kutakat is fúrnak. Ezen kívül - összesen hat millió forintos beruházással - tizennyolc gépállomás kap idén új irodahelyiséget. /MTI/

A LAKOSSÁG JOBB ELLÁTÁSÁERT - BŐVÜL A KÖZSZUKSÉGLETI CIKKEK VÁLASZTÉKA

i gyr/F/PE KL VE

1954. január 19.

A butor kisipari szövetkezetek terve szerint ebben az évben a szövetkezeti kisipar sok új modellben 3400 hálószobát készít.

X X X

Közvéleménykutatás alapján a bőriparban megkezdték többszínű felsőbőrök előállítását.

X X X

A Maradékfeldolgozó Kisipari Szövetkezet megkezdte újabb cikkek gyártását. Bársony gyermek-mackót, gyermek lemezdéseket, kötöttel kombinált női szövetmellényeket, kordbársony mellényeket és szoknyákat készítenek. Uj cikkeikből az első negyedévben nyolc-tízezer darabot gyártanak.

X X X

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1954. január 19.

6 óra 20 perc

/A lakosság jobb ellátásáért. . . folyt./ i Gyr/F/PE KL VE

A konzervipar hosszas kísérletezés és próbafozések után februárban hozza ki először fél- és egy kilogrammos üvegekben a hus nélküli készételeket. Tök, zeller, sóletbab, finomfőzelék, sárgarépa szerepel az új készétel menüben.

x x x

Az év elején alakult meg a XVII. kerületben az új Kézműipari Vállalat. Ezzel a tanács kézműipari vállalatainak száma tizenkilencre emelkedett. A kézműipari vállalatok nagyrészt idősebb és csökkentett munkaképességű dolgozókat foglalkoztatnak. /MTI/

KÖZEL SZÁZ LAKÁSKARBANTARTÓ JAVÍTÁSI FIÓK A KÖZÖNSÉG SZOLGÁLATÁBAN

i KL/PE VE

1954. január 19.

A Budapesti Építőipari KISZÖV alá tartozó lakáskarbantartó, villamossági, vízvezetékszerelői és üveges kisipari szövetkezetek külön javítórezslegeket állítottak fel, amelyek elsősorban a lakosoktól beérkező javítási munkálatokat végzik el. Budapest területén közel száz fiók veszi fel a rendeléseket, amelyeket sürgős esetben még aznap elvégeznek. Minden kerületben bevezették az egységes és az eddiginél lényegesen olcsóbb javítási árjegyzéket. /MTI/

ÚJ SZIVARKÉSZÍTŐ GÉP ÉRKEZETT AZ EGRI DOHÁNYGYÁRBA

i Gyr/HM/PE LI VE

1954. január 19.

Az Egri Dohánygyár korszerű, nagyteljesítményű szivarkészítőgépet kapott a Német Demokratikus Köztársaságból. A szivarkészítő gép szerelését most kezdték meg. A gép nagyban meggyorsítja majd a szivarkészítést s a minőség is javul, mert a géppel készített szivar nem törik, egyenletesen borulnak egymásra a levelek. /MTI/

II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás

1954. január 19.

6 óra 25 perc

KÉSZÜL A KÉT ÚJ KERÉKPÁR: A "MÁTRA" ÉS A "LUXUS-SPORT"

i Vg/B/PE NL VE

1954. január 19.

Az RM Kerékpárgyár az idén több újdonsággal kedveskedik a kerékpározás híveinek. Az eddig bevált "Kék Tura", "Piros Tura", és "Turning" kerékpárok mellett két új típusu kerékpárt is gyárt. Az egyik a "Mátra", a másik a "Luxus-Sport". Mindkét gyártmány izléeses kivitelű, váza és villája javított minőségű. A "Mátra"-ból már elkészült tíz mintapéldány és most a próbasorozatgyártás folyik. Február 1-én megindul az üzemi szériagyártás is.

Nagy népszerűségre számíthat a "Luxus-Sport" kerékpár, amely a második évnegyedben kerül piacra. Ez könnyű, csings és praktikus: modern városi kerékpár, amit különösen a nők fogadnak majd nagy örömmel. Növekszik a színválaszték is, az idén: a feketén kívül piros, zöld és kékszinű kerékpárok között válogathat a vásárló. Az üzem tervbevette az idei évre tízezer gyermekkerékpár gyártását is.

Az RM Kerékpárgyár arra törekszik, hogy a növekedő keresletet kielégítse. Ezért ebben az évben 36 százalékkal több kerékpárt gyártanak az üzem dolgozói, mint 1953-ban, az alkatrészgyártás pedig a tavalyinak kétszeresére növekszik. Így megszűnik a kerékpárküllő és lánc-hiány is.

A "Mátra" és a "Luxus-Sport" típusu kerékpár külföldön "Robushta", illetőleg "Superla" néven kerül majd forgalomba. /MTI/

- - - - -

R

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 7. kiadás

1954 január 19

10 óra 10 perc

AZ I. SZÁMU PÉCSI TRANSZFORMATOR-ÁLLOMÁS

i Fm/Fm/Hné -oz M

1954 január 19

épülete elé három méter magas kőszobor felállítását vették tervbe. A szobor megmintázásán Kamotsai István szobrászművész dolgozik./MTI/

PETRÓLEUMOS KANNÁK, VEDREK A FALU DOLGOZÓINAK

i HGy/HM/Hné NL M

1954 január 19

A mezőgazdasági dolgozók segítése érdekében több fővárosi üzem vállalta, hogy első negyedévi tervén felül olyan cikket gyárt, amelyekben eddig hiány volt a falvekben és a vidéki városokban.

A Sodronyárugyár és a Drótháló Vállalat dolgozói 500 tonna kerítésfonat gyártását vállalták negyedévi tervükön felül.

A Fémdoboz és Tubusművek dolgozóinak vállalása is igen fontos hiánycikk pótlását igyekszik elősegíteni. A első negyedévi tervükön felül 100.000 darab 1-5 literes petróleumskanna elkészítését vállalták.

A Fémbutorgyár 32 tonna horganyzott kutveder gyártását vállalta tervén felül. Az üzem dolgozói a közel 20.000 vedret március végéig elkészítik.

A Háztartási Eszköz és Bádógárugyár 30.000 horganyzott vizesvodret készít el tervén felül a negyedév végéig./MTI/

A LAKHÁZÉPÍTKEZÉSEK FESTÉKSZÜKSÉGLETÉNEK BIZTOSÍTÁSÁRA BŐVITIK A VEGYI ÉS PORFESTÉKIPARI VÁLLALAT GÉPÁLLOMÁNYÁT

i HI/HI/Hné NL M

1954 január 19

Az ideai nagyszabású lakoházépítkezésekhez és tatarozásokhoz a Vegyi és Porfestékipari Vállalat dolgozói többféle lakkot és felfestéket készítenek. Feladatuk végrehajtását a kormányzat új gépi beruházásokkal könnyíti meg. Négy új szárítógépet kapott a gyár, teljesítményük négyszerese az eddigieknek. A festékek alapanyagának finomságát öt szelektor beállításával biztosítják./MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1954 január 19

11 óra 55 perc

A ZALA-MEGYEI KULTUROTTTHONOK ÉLETÉBŐL...

ő Vid -cz/Hé/Hné -cz M 1954 január 19

A pókaszepek<sup>ki</sup> kulturotthonban mezőgazdasági és fizikai szakkör kezdte meg működését, amelyet a község állatorvosa vezet. A szakkör hallgatói/állatokon keresztül ismerkednek meg a fertőző állatbetegségekkel és az azok elleni védekezéssel.

/ki sérleti

x xx

A bucsutai kulturotthon klubhelyiségeit minden este megtöltik a község dolgozói. Az idősebbek a fiatalokat háziipari munkákra tanítják. Kézimunkázás, kosárfonás közben felcsendülnek a helyi népdalok és számos új szépirodalmi könyvvel is megismerkednek az estek résztvevői./MTI/

ERDŐK A FEJÉR-MEGYEI CSAKBERÉNY- KÖRNYÉKI KOPÁR FENNSIKON

i Vid Hné Ká M 1954 január 19

Merán gróf a Csákberény-környéki hegyek erdeiből a felszabadulás előtt kártyaadósságai törlesztésére 2000 holdat irtott ki. A záporok azután hamarosan le is hordták. Innen az erdei humuszt és a 2000 hold teljesen terméketlen, kopár fennsíkka váltzott.

A hatalmas területet már újra zöldbe öltöztette az erdőtelepítő állomás: 1500 holdon feketefenyőt ültettek. A szivós fák gyökereikkel ismét megfogták a záporosta fennsík talaját. A kimosott vízfolyások lassan bokrokkal, pázsittal, erdei fűvekkel, erdei humusszal telnek meg./MTI/

TÓL /  
A KARCAGI KISÉRLETI GAZDASÁG/EDDIG KÖZEL MASFÉLEZER GYÜMÖLCSFA-  
CSEMÉTÉT RENDELTEK A KÖRNYÉK TERMELŐSZÖVETKEZETEI

i Vid Hné Ká M 1954 január 19

A karcagi kísérleti gazdaság ötholdas csemetekertjében évek óta olyan gyümölcsfajták nevelésével kísérleteznek, amelyek a vidék feketeszikes talaján jól megélnek, sok gyümölcsöt hoznak. A kísérletezések eredménye: mintegy 5000 hároméves, 12.000 kétéves és 5000 egyéves, a helyi viszonyoknak megfelelő gyümölcsfacsemete.

A környék termelőszövetkezetiben az utóbbi időben egyre nagyobb az érdeklődés a gyümölcsstermesztés iránt./folyt.köv./K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás

1954 január 19

// óra 5 5 perc

/A karcagi kísérleti gazdaság....folyt/ i Vid Hné Ká M

A mezőgazdasági termelés fejlesztéséről hozott határozat után a kisujszállási "Ady Endre" tsz eddig 600, a karcagi "Táncsics" tsz pedig 700, hároméves facsemetét rendelt a gazdaságtól./MTI/

---

TÖBB MINT 1200 HOLD ZÖLDSÉG TERMELESÉRE KÖTÖTTEK S ZERZŐDÉST BORSOD MEGYÉBEN

i Vid Hné Ká M

1954 január 19

"Tavaly nemcsak Miskolcon, de egész Borsod megyében sok nehézséget okozott a városi, ipari dolgozók zavartalan ellátása zöldségfélékkel. A MEZŐKER nem készült fel kellően, hogy ez igényeket megfelelően kielégítse. A kormányprogram megjelenése óta a MEZŐKER 56-ról 84-re emelte boltjai számát a megyében. A bányavidékek jobb ellátására két új zöldségértékesítő kirendeltséget hoztak létre.

Sok hiányosság volt a múlt évben a termeltetés területén. A szerződést kötő termeltetők nem kapták meg időben a vetőmagot, vagy más magot küldtek, mint amire szerződést kötöttek. Nem egyszer megsértették az önkéntesség elvét is.

A MEZŐKER dolgozói idén széles körben ismertették a dolgozó parasztokkal azokat a kedvezményeket, amelyeket kormányunk nyújt a szerződéskötőknek. Borsod megyében eddig több mint 1200 hold zöldségféle termelésére szerződtek, 28 termelőszövetkezettel és több mint négyezer egyénileg dolgozó paraszttal.

A MEZŐKER jól felkészült, hogy a múlt év hibáin okulva idén idejében eljuttassák a termelőkhez a szükséges vetőmagot. Két és fél vagon borsó-vetőmagot már a gyűjtőtelepekre szállítottak. Beszerezték már 600 mázsa dughegymát és a szükséges mennyiségű egyéb zöldségféle magvait is./MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1954. január 19.

11 óra 55 perc

AZ ÚJ ESZTENDŐ TERVEI A GÁDOROSI "GERŐ" TERMELŐSZÖVETKEZETBEN

i Vid Gy Ká P 1954. január 19.

Békés megyében a gádorosi "Gerő" tsz egyike a legnagyobbaknak. Tagjai derekasan állták a sarat az előző években is. Gabona-termésük tavaly elérte a holdankinti 12 mázsát, kukoricatermésük is felül volt a 20 mázsán. Fiatal gyümölcsösük almatermését megismerték a szomszédos államok dolgozói: közel két vagonnal exportáltak az előző években.

A tsz tagságának termelési kedvét még erősítette a párt és a kormány mezőgazdasági fejlesztéséről szóló határozata. Székházuk ablakaiból késő éjszakáig fény szűrődik ki: nagy munkában vannak. A tervkészítő bizottság Pataki András agronómus, Bottyán János elnök-helyettes, a brigádvezetők a tagság javaslatai, kezdeményezése alapján készítik az éves tervet.

Amult év őszén közel 100 holdat trágyáztak meg. A trágyázott földekbe kapásnövények kerülnek. Buzavetésüknek nem adtak az ősszel műtrágyát; tavasszal hatvan kiló pétisót, nyolcvan kiló szuperfoszfátot szórnak rá fejtrágyaként.

Az éves tervet a tagság vállalás ára, munkakedvére alapozzák. Nem tűznek maguk elé megvalósíthatatlant, csak ami kitelik a szövetkezet erejéből. Az előző évben 9 artézi kúrt furattak, amivel huszonöt holdat láttak el öntözővízzel. Idén további öt hold korai káposztát, három hold paradicsomot, tíz hold burgonyát öntöznek a kút vizéből, a felesleges vizet pedig egy régebbi földbányába vezetik, ahol kevés költséggel kétholdas halastavat létesítenek. Alaposan megvitatták gyümölcskertészet fejlesztését is. Meglévő gyümölcsösükhöz ebben az évben újabb öt holdat telepítenek.

Nem feledkeznek meg az állattenyésztésről. Az előző évben husz hold újvetésű lucernát telepítettek, tavasszal újabb husz holdon vetnek, ezzel ősszel a korábbi telepítéssel együtt már 120 hold lucerna széna-termését kazalozhatják be. A nyolcszáz hold legelőjük ápolására is gondolnak, amint lehet, boronálják, fogasolják, megtisztítják a növényektől, hogy a szarvasmarhájuk, közel nyolcszáz darab juhuk minél jobb legelőt találjon a nyári hónapokban.

Ebben az évben két juhhodály, sertésfiaztató és baromfitelep megépítését tervezik. Vegyes sertésstenyésztésüket minőségi törzstenyésztetté alakítják. Ebből a célból ötvenhét tisztavérű, bangmentes, mangalica anyakocát vásárolnak a csorvási sertésstenyésztő állami gazdaságtól.

A gádorosi tsz tagjai már megkezdték a tervek megvalósítását. Számbaveszik a vetőmagot, javítják a szerszámokat, konyhakertészetükbe szállítják a trágyát, készítik a melegágyakat a palánták nevelésére. A dohány szárítóknak naponta harminc-harmincötven csomozzák 25 hold dohányföldjük 250 mázsányi termését. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B lo. kiadás

1954. január 19.

11 óra 55 perc

AZ ÚJ ESZTENDŐ TERVE I A GÁDOROSI "GERŐ" TERMELOSZÖVETKEZETBEN

i Vid Gy Ká P 1954. január 19.

Békés megyében a gádorosi "Gerő" tsz egyike a legnagyobbaknak. Tagjai derekasan állták a sarat az előző években is. Gabona-termésük tavaly elérte a holdankinti 12 mázsát, kukoricatermésük is felül volt a 20 mázsán. F fiatal gyümölcsösük almatermését megismerték a szomszédos államok dolgozói: közel két vagonnal exportáltak az előző években.

A tsz tagságának termelési kedvét még erősítette a párt és a kormány mezőgazdaság-fejlesztéséről szóló határozata. Székházuk ablakaiból késő éjszakáig fény szűrődik ki: nagy munkában vannak. A tervkészítő bizottság Pataki András agronómus, Bottyán János elnök-helyettes, a brigádvezetők a tagság javaslatai, kezdeményezése alapján készítik az éves tervet.

Amult év őszén közel 100 holdat trágyáztak meg. A trágyázott földekbe kapásnövények kerülnek. Buzavetésüknek nem adtak az ősszel műtrágyát; tavasszal hatvan kiló pétisót, nyolcvan kiló szuperfoszfátot szórnak rá fejtrágyaként.

Az éves tervet a tagság vállalására, munkakedvére alapozzák. Nem tűznek maguk elé megvalósíthatatlant, csak ami kitelik a szövetkezet erejéből. Az előző évben 9 artézi kútát furattak, amivel huszonöt holdat láttak el öntözővízzel. Idén további öt hold korai káposztát, három hold paradicsomot, tíz hold burgonyát öntöznek a kút vizéből, a felesleges vizet pedig egy régebbi földbányába vezetik, ahol kevés költséggel kétholdas halastavat létesítenek. Alaposan megvitatták gyümölcskertészet fejlesztését is. Meglévő gyümölcsösükhöz ebben az évben újabb öt holdat telepítenek.

Nem feledkeznek meg az állattenyésztésről. Az előző évben husz hold újvetésű lucernát telepítettek, tavasszal újabb husz holdon vetnek, ezzel ősszel a korábbi telepítéssel együtt már 120 hold lucerna széna-termését kassalozhatják be. A nyolcszáz hold legelőjük ápolására is gondolnak, amint lehet, boronálják, fogasolják, megtisztítják a növényektől, hogy a szarvasmarhájuk, közel nyolcszáz darab juhuk minél jobb legelőt találjon a nyári hónapokban.

Ebben az évben két juhhodály, sertésfiaztató és baromfitelep megépítését tervezik. Vegyes sertésenyésztésüket minőségi törzstenyészetté alakítják. Ebből a célból ötvenhét tisztavérű, bangmentes, mangalica anyakocát vásárolnak a csorvási sertésenyésztő állami gazdaságtól.

A gádorosi tsz tagjai már megkezdtek a tervek megvalósítását. Számbaveszik a vetőmagot, javítják a szerszámokat, konyhakertészetükbe szállítják a trágyát, készítik a melegágyakat a palánták nevelésére. A dohányszáritókban naponta harminc-harmincötven csomozzák 25 hold dohányföldjük 250 mázsányi termését./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1954 január 19

11. évfolyam 155. oldal

A DOLGOZÓ PARASZTOK KÉRÉSÉRE ÜZEMBEHELYEZIK A KIRÁLYSZENTISTVÁNI VIZIMALMOT

i Vid Hné Ká P

1954 január 19

/használják

Királyszentistván községben már évek óta nem működik a jól felszerelt vizimalom, nem ki a bővizű Béd partak természeti energiáját. A község dolgozó parasztjai akár kenyér, akár takarmánygabonát akartak öröltetni a legsürgősebb munka idején is a szomszédos vilonyai, vagy sólyi malmokba kellett átmenni.

A mezőgazdaság fejlesztéséről szóló párt- és kormányhatározat megjelenése után a községi tanács és a helyi földművelőszövetkezet a Veszprém-megyei melomipari egyesüléshez kérelemmel fordult; helyezték ismét üzembe a községben lévő vizimalmot.

A dolgozó parasztok kérésére a melomipari egyesülés hamarosan üzembe helyezi a királyszentistváni vizimalmot és darálókat. /MTI/

---

UJ MALMOK ÉS CSERETELEPEK SOMOGY MEGYÉBEN

i Vid F Hné Sz P

1954 január 19

Somogy megyében az elmúlt fél évben a meglévő 62 malom mellé még 14-öt állítottak munkába. A malmokon kívül 20 cseretelepén is nagy forgalmat bonyolítottak le. Több helyen, Nagykorpádán, Kaposdán, Balatonszemesen, Babócsán, Istvándiban és a kaposvári nagy malomban takarmányderálókat is üzembehelyeztek.

A megye melomiparát idén továbbfejlesztik, hat új malom építésével javítják a lisztellátást és öt új cseretelepét létesítenek. A községek dolgozó parasztjainak az idei nyáron már kisebb távolságot kell megtenniük, ha gabonájukat ki akarják cserélni. /MTI/

---

KILENC SZÁZNEGYVENEN KAPTAK IPARENGEDÉLYT BORSOD MEGYÉBEN

i Vid F Hné Sz P

1954 január 19

Borsod megyében kilencszáznegyvenen kaptak új iparengedélyt és kezdték meg munkájukat. Közöttük 109 kovács, 162 cipész, 109 szabó, 111 asztalos, 43 bogtár és kádár, 31 kerékgyártó van. Az új kisiparosok közül háromszázan kaptak munkájuk megindításához 3-5000 forintos kölcsönt. /MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1954. január 19.

12 óra 05 perc

LENIN-EMLEK A MUNKÁSMOZGALMI INTÉZET MUZEUMÁBAN

i KL/KL/Gy -ez M 1954. január 19.

Január 21-én emlékeznek meg a világ dolgozói a proletariátus nagy vezére és tanítója, V.I. Lenin halálának 30. évfordulójáról. Az évforduló alkalmából a Szovjetunióban és más országokban is sokan keresik fel azokat a muzeumokat, amelyekben Lenin életének és munkásságának dokumentumai találhatóak.

A Magyar Munkásmozgalmi Intézetben "A Szovjetunió Kommunista Pártja Történetének Múzeuma" gazdag anyaggal mutatja be Lenin tevékenységét, a kommunista párt megteremtését, harcait. A múzeum első termében Lenin ifjúságának emlékei találhatóak. Fénykép mutatja be szülőházát, családját, számos dokumentum ismerteti forradalmi tevékenységének kezdetét.

A következő tabló már mint a szeptemberi "Harci Szövetség" vezetőjét mutatja be Lenint. Számos kéziratának másolata mellett kiállították "Kik azok a "népharátok"..." című művének első - hektograffal sokszorosított - példányát is.

Lenin illegális tevékenységéről számos kézirat, levél fényképmásolata számol be. Igen érdekes emlék az a programtervezet, amelyet Lenin a börtönben tejjel irt egy orvosi könyv lapjaira.

Gazdag anyag mutatja be a lenini "Iszkra" megteremtésének körülményeit. Szerepel a múzeumban "Mi a teendő?" című művének kézírata, s a mű első, 1930-ból származó, illegálisan megjelentetett magyar kiadása is.

Az emlékek az OSZDMP kongresszusainak tükrében ismertetik Lenin harcát a forradalmi párt megteremtéséért. Fényképek, kéziratok, Lenin műveinek kiadásai szerepelnek a kiállításon. Igen érdekes emlék a Népszava 1905. december 1-i száma, amely a bolsevikok felhívását közli. Az eddigi kutatások szerint itt szerepelt először Lenin neve a magyar sajtóban.

Sok dokumentum ismerteti Lenin tevékenységét 1905-1917 között. A februári forradalom győzelme után hazatérő Lenin munkásságát is számos emlék mutatja meg, köztük a híres áprilisi tézisek kéziratának fényképe, "Állam és forradalom" című munkája. Hatalmas festmény mutatja meg Lenint, amint a Putyilov-gyár munkásainak mond beszédet.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom történetét bemutató dokumentumok között Lenin számos kéziratát állították ki, köztük a kormánytervezetét is, Lenin sajátkezű javításaival. Sok emlék tükrözi a III., Kommunista Internacionálé megalakítását.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1954. január 19.

12 óra 05 perc

LENIN-EMLEK A MUNKÁSMOZGALMI INTÉZET MUZEUMÁBAN

i KL/KL/Gy -ez M 1954. január 19.

Január 21-én emlékeznek meg a világ dolgozói a proletariátus nagy vezéfe és tanítója, V.I. Lenin halálának 30. évfordulójáról. Az évforduló alkalmából a Szovjetunióban és más országokban is sokan keresik fel azokat a muzeumokat, amelyekben Lenin életének és munkásságának dokumentumai találhatóak.

A Magyar Munkásmozgalmi Intézetben "A Szovjetunió Kommunista Pártja Történetének Muzeuma" gazdag anyaggal mutatja be Lenin tevékenységét, a kommunista párt megteremtését, harcait. A muzeum első termében Lenin ifjuságának emlékei találhatóak. Fénykép mutatja be szülőházát, családját, számos dokumentum ismerteti forradalmi tevékenységének kezdetét.

A következő tabló már mint a szeptemberi "Harci Szövetség" vezetőjét mutatja be Lenint. Számos kéziratának másolata mellett kiállították "Kik azok a "népharátok"..." című művének első - hektograffal sokszorosított - példányát is.

Lenin illegális tevékenységéről számos kézirat, levél fényképmásolata számol be. Igen érdekes emlék az a programtervezet, amelyet Lenin a börtönben tejjel írt egy orvosi könyv lapjaira.

Gazdag anyag mutatja be a lenini "Iszkra" megteremtésének körülményeit. Szerepel a muzeumban "Mi a teendő?" című művének kézírata, s a mű első, 1930-ból származó, illegálisan megjelentetett magyar kiadása is.

Az emlékek az OSZDMP kongresszusainak tükrében ismertetik Lenin harcát a forradalmi párt megteremtéséért. Fényképek, kéziratok, Lenin műveinek kiadásai szerepelnek a kiállításon. Igen érdekes emlék a Népszava 1905. december 1-i száma, amely a bolsevikok felhívását közli. Az eddigi kutatások szerint itt szerepelt először Lenin neve a magyar sajtóban.

Sok dokumentum ismerteti Lenin tevékenységét 1905-1917 között. A februári forradalom győzelme után hazatérő Lenin munkásságát is számos emlék mutatja meg, köztük a híres áprilisi tézisek kéziratának fényképe, "Állam és forradalom" című munkája. Hatalmas festmény mutatja meg Lenint, amint a Putyilov-gyár munkásainak mond beszédet.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom történetét bemutató dokumentumok között Lenin számos kéziratát állították ki, köztük a kormánytervezetét is, Lenin sajátkezű javításaival. Sok emlék tükrözi a III., Kommunista Internacionálé megalakítását.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1954. január 19.

12 óra 15 perc

/Lenin-émlékek...folyt./ i KL/KL/Gy -cz M

A számos érdekes emlék között több magyar vonatkozású szerepel. Kiállították például Lenin táviratának másolatát, amelyet a Magyar Tanácsköztársaság kormányához intézett: "Oroszország munkáscsztálya minden tőle telhetőt megtesz, hogy segítsen nektek, - írja Lenin többek között. - Az egész világ munkássága feszült figyelemmel kíséri további harcaitokat és egyetlen ország imperialistáinak sem engedi meg, hogy kezet emeljenek az új szocialista köztársaság ellen."

Sok dokumentum mutatja be Lenint, mint az intervenció csapatok és a fehérgárdisták ellen vívott harc vezérét. Kiállították zseniális villamosítási tervének, a "GOELRO"-nak térképét is.

A Leninnel szembe fordított dokumentumok arról is beszámolnak, hogy a fényképek zárják le, amelyek betegségről, haláláról, a szovjet nép és az egész világ munkáscsztálya gyászáról számolnak be. /MTI/

---

ÚJ SZINEKBEN KÉSZÜLNEK A RUHAVÁSZNAK A GYŐRI LENSZÖVŐGYÁRBAN

iVid F Gy Sz P 1954. január 19.

A Győri Lenszövőgyár dolgozói a minőség állandó javítása mellett növelik gyártmányaik választékát is. A lenvásznat 16-féle színben gyártják, ezenkívül eper, lazac, lila és zöld színben sűrűszövésű vásznat is készítenek. Nógrádi László, a műszaki osztály vezetője új eljárást dolgozott ki, amellyel a lenvásznakat gyűrődésmentessé teszik. A Győri Lenszövőgyárban új gyártmány a férfiruhaszövet, amely barna, drapp, mogyoró, kék és szürke színben készül. /MTI/

---

SOK KÖZKUTAT JAVITANAK FEJÉR MEGYÉBEN

Vid B Gy Sz P 1954. január 19.

Fejér megyében ebben az évben 80 kutat javítanak meg és tesznek üzemképesé, 650 kuton pedig megelőző karbantartási munkát végeznek. A kutak javítását a bányászlatka területeken, termelőszövetkezeti községekben és a járási székhelyeken kezdték meg. /MTI/

---

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1954 január 19

12 óra 10 perc

A KECSKEMÉTI SERTÉSTENYÉSZTŐ VÁLLALAT MÁR AZ ELSŐ NEGYEDÉVBEN  
TÖBB TRÁGYÁT AD A MEZŐGAZDASÁGNAK, MINT TAVALY EGÉSZ ÉVBEN

i Vid Hné SJ Ká M 1954 január 19

A kecskeméti sertéstenyésztő vállalat telepein idén már gondosabban és szakszerűbben kezelik a trágyát, mint eddig. A felgyűlt sertéstrágyát minden nap kihordják a tenyésztotelepektől távol kijelölt helyre, ahol gondosan szarvasba rakják és leföldelik. Ezzel elősegítik a trágya érését, s megőrzik ammónia tartalmát.

A kecskeméti sertéstenyésztő vállalatnak mintegy kétezer holdnyi földje van, amelyen az állatoknak szükséges zöldtakarmányt termelik. E terület rendszeres trágyázása mellett évente többszáz vagon trágyával segíti a vállalat a környék állami gazdaságait, tsz-eit és egyénileg dolgozó parasztok gazdaságait. Negyennyiséget szállítanak a szervestrágya-gyűjtő és értékesítő vállalatnak is. A városföldi kísérleti gazdaság idén száz vagon trágyát szállít el a sertéstenyésztő vállalattól.

A kecskeméti sertéstenyésztő vállalat már az első negyedévben több trágyát ad a mezőgazdaságnak, mint tavaly egész évben./MTI/

---

HARMINCNEGY VESZPRÉM-MEGYEI TERMELŐSZÖVETKEZETI TAG KAPOTT HOSSZ U-  
LEJÁRATU KÖLCSÖNT HÁZÉPÍTÉSRE

Vid Hné Sz P 1954 január 19

A Veszprém-megyei termelőszövetkezetek tagjai közül az eredményes zárszámadások után egyre többen kérnek hosszulejáratu állami kölcsönt házépítésre. Harmincnégy termelőszövetkezeti tag kérését már ol is intézték.

Az első lakásépítési kölcsönből az aklipusztai "Hajnal", a dabronyi, továbbá az ötvöspusztai "Táncsics" termelő szövetkezet tagjai közül tizen-tizen, a tótvázsonyi "Uj Barázda" tsz tagjai közül pedig négyen kapnak hosszulejáratu lakásépítési kölcsönt. A kölcsön boldog tulajdonosai már meg is kezdték a házépítéshez szükséges köfejtést. A termelőszövetkezetek tagjai fuvarozással és a segéd munkák elvégzésével segítik társaikat a házépítésben./MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1954 január 19

12 óra 45 - perc

NAGYARANYU CSATORNAÉPÍTKEZÉSEKET TERVEZNEK A XIX. ÉS XX. KERÜLET-  
BEN

t Im/Hné -cz M

1954 január 19

A Budapesti Városi Tanács tervfeladatokat elbíráló és jóváhagyó bizottsága megtárgyalta a külső kerületek közművekkel való ellátásának tervét.

Pesterzsébet és Kispest részére közös gyűjtőcsatorna építését tervezik, hogy ennek a városrésznek a szenny- és csapadékvizei könnyen elvezethetők legyenek.

A korábbi években a gyűjtőcsatorna első szakasza a XX. és XIX. kerületben már megépült. Az új közcsetornát a XIX. kerületben a Linhardt Antal-utca - Esze Tamás-utca és Báthory-utcák szakaszára tervezik. A költségvetési előirányzat 5 millió forint. Ennek a gyűjtőnek az építésével a XIX. kerület még csatornázatlan utcái is csatornázhatókká válnak.

Ugyancsak a XIX. kerületben a várható nagy építkezések szükségessé teszik, hogy a Gyömrői-ut/vizeit a Malinovszki-utcai gyűjtőbe vezessék és ezzel a Gyömrői-uti közcsetornát tehermentesítsék. Ezért a Malinovszki-utcai és a pestlőrinci Gyömrői-ut között gyűjtőcsatornát építenek, hozzávetőleg 2 millió forintos költséggel. /szenny-

A XX. kerületben, Soroksáron, a Petőfi-utca utolsó szakaszán, a Pöltenberg és Deák Ferenc-utcák által határolt mélyterületen csapadékcsetorna építését tervezik. Itt, a magasabban fekvő területekről lefolyó esővíz, hólé, csatorna hiányában 40-50 munkáslakóházat veszélyeztet, tönkretesz azok kertjeit, megnehezíti a közlekedést. Ezekre a munkálatokra 900.000 forintot szánnek.

Ezeknek a csatornaépítési munkálatoknak az előkészítését még ebben az évben olvégzik, a tervek elkészítésére a Városi Tanács végrehajtóbizottsága megbízást adott. Az építkezésekre a tervek elkészítése után kerül sor./MTI/

---

GYÖRÖTT SZEREPEL A TÁTRAI VONÓSNÉGYES

Vid Hné -cz M

1954 január 19

Hétfőn este Győrött vendégszeropelt a Tátrai vonósnégyes. Az esten - amelyet az Országos Filharmónia rendezett - fellépett Sándor Judit, az Állami Operaház tagja is./MTI/

---

16.  
B

kiadás

1954. január 19.

13 óra 15 perc

TERVEZNEK A ZALAI KÖZSÉGEK DOLGOZÓ PARASZTJAI

i Vid Gy Ká M 1954. január 19.

Zala megye községeiben gazdaggyűléseken beszélnek meg a dolgozó parasztok: milyen módszerekkel növelhetik jövedelmüket. Nován eddig csak 11 dolgozó parasztnak volt kisebb méhészete. Most számosan határozták el, hogy méhészettel is foglalkoznak. Az új méhészek segítségével Czigány Károly 5 holdas dolgozó parasztnak biztat meg a gazdaggyűlés. A községben lévő "Vörös Zászló" termelőszövetkezet 10 holdas gyümölcsösöt telepít.

x x x

A tófejek első feladatuknak a szőlőpótlást tekintik. Takács Lajos 14 holdas dolgozó parasztnak elhatározta, hogy 800 négyszögöl szőlőjéhez még 500 négyszögölöt telepít.

A dolgozó parasztok itt is - mint számos más zalai községben - tenyészállatokat szeretnének nevelni, ezért kérték, hogy állataikat mielőbb törzskönyvi leg vizsgálják felül.

x x x

Bánokszentgyörgy szövetkezeti községben is nagy tervek születtek. A dolgozó parasztok szakszerűen kívánják ápolni legelőiket, s még több baromfit akarnak tenyészteni. Az első lépéseket már megtették a jó termés eléréseért. A jó szántót kihasználva a "Béke" tsz fogatosai 178, a "Petőfi" tsz fogatosai pedig 100 szántótrágyát hozták ki a földre, ahol szarvasokba rakták.

x x x

A petrikeresztúri gazdaggyűlésen a dolgozó parasztok elhatározták, hogy ez évben ötvennel emelik az anyakocák és negyvennel a tehénnek számát. Eddig tizennégyen állítottak be kocasüldőt és nyolcan üszőt nevelésre.

60 gazda bejelentette, hogy gyümölcsfát akar ültetni. A tervek megvalósítása során a község gyümölcsfaállománya 20 holddal gyarapszik majd. /MTI/

---

HEVES MEGYÉBEN KÖZEL 300 TERMELŐSZÖVETKEZETI TAG VÁSÁROLT MÁR ÜSZÖT ÁLLAMI HITELBŐL

i Vid SJ Gy Ká M 1954. január 19.

Heves megyében számos termelőszövetkezeti tag háztáji gazdaságában nem volt tehén. A mezőgazdaságfejlesztési határozat megjelenése óta közel 300 tsz-tag határozta el, hogy bővítse jószágállományát és az állami hitel igénybevételével üszőt vásároltak. /MTI/

---



MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1954. január 19.

13 óra 20 perc

IDŐJÁRÁSJELENÉS

& Gy M A Meteorológiai Intézet jelenti január 19-én, kedden délben:

Erősen felhős idő

Európa délnyugati felében leszálló légáramlással csendes, száraz időjárás alakult ki. Napközben a hőmérséklet a Spanyol-félsziget és a Földközi-tenger vidékén 10-15, Francia- és Németországban 5-9, a Cseh-medence és az Alpok vidékén 2-5 fokig emelkedett. Ezzel szemben Svéd- és Finnország területén a hőmérséklet csúcsértéke mínusz 3 - mínusz 5, sőt egyes helyeken mínusz 7 - mínusz 9 fok körül mozog, a Szovjetunió európai területének északkeleti részein pedig még nappal is mínusz 10 - mínusz 15 fokos fagyok vannak.

Hazánkban hétfőn élénk északnyugati-északi széllel gyors felhőátvonulások voltak, s több helyen észleltek kisebb fűtéseket, illetve havazást. A lehullott csapadék mennyisége csak az északkeleti megyékben érte el az 1 mm-t. Napközben a hőmérséklet általában 2-5, Szombathelyen 6, Szentgotthárdon 7 fokig emelkedett. Ma reggelre a Dunántúlon és a Duna-Tisza-közén mínusz 2 - mínusz 5, Szentgotthárdon azonban mínusz 10, a Tiszántúlon és az északi megyékben mínusz 8 - mínusz 12, sőt Debrecenben mínusz 15 fokos fagy alakult ki. Galyatetőn 36, Kékestetőn 35, Mátraházán 33, Dobogókőn 28, Szabadsághegyen 27, Misinetőn 15, Lillafüreden 16 cm-es hó van. Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 3.3 fokkal, a légnyomás napi középértéke 0.6 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 3 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 772 mm, alig változik.

Várható időjárás szerda estig: Erősen felhős idő, több helyen kisebb hó, havaseső, eső. Időnként élénk nyugati-északnyugati szél. Az éjszakai lehűlés főlegkeleten mérséklődik, a nappali hőmérséklet alig változik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: szerda reggel nyugaton mínusz 1 - mínusz 4, keleten 7 - mínusz 10 fok között. Délben nyugaton 0 - plusz 3, keleten mínusz 2 - plusz 1 fok között.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet szerdán a Tiszántúlon mínusz 1 - 4 az ország többi részén 0 - plusz 3 fok között lesz./MTI/

KD

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1954. január 19.

11 óra 05 per

SAJÁT KONYHAKERTÉSZETET LÉTESITENEK A GÉPÁLLOMÁSOK ÉS ÁLLAMI GAZDASÁGOK ÜZEMI KONYHÁINAK

i AR/He/Gy SJ Ká P 1954. január 19.

Az üzemi étkeztetés megjavítására idén az állami gazdaságokban és gépállomásokon saját konyhakertészetet létesítenek. Az állami gazdaságok és gépállomások igazgatói és agronómusai az üzemi bizottságokkal együtt országsszerte most készítik a konyhakertek terveit. Kijelölik a konyhakertek helyét és meghatározzák, hogy a helyi sajátosságoknak megfelelően milyen zöldségféléket érdemes termelni. A konyhakerteknek a legjobb földet biztosítják./MTI/

---

A BÜKK HEGYSÉGBEN MEGKEZDTEK A "SIMON MENYHÉRT SZÜLETÉSE" CIMŰ ÚJ MAGYAR JÁTEKFILM FELVÉTELEIT

i HK -cz/-cz/Gy -cz P 1954. január 19.

A Bükk-fennsík festői szépségű, magas hófödte tájain forgatják Déry Tibor Kossuth-díjas "Simon Menyhért születése" című kisregényének filmváltozatát. Ezen a vidéken játszódik a film eseménye, amelynek hősei emberfeletti küzdelemben legyőzik a hóvihart és megmentik az erdészné és születendő gyermeke életét.

A készülő film alkotóinak egyrésze már egy hete a bányász menedékház lakója. Az előkészítő munkákat szombatra befejezték és a hófödte hegyek között mintegy 900 méter magasban megkezdtek a film felvételeit.

A film főszerepeit Mészáros Ági Kossuth-díjas, a Magyar Népköztársaság kiváló művésze és Szirtes Adám játssza. Rendező: Várkonyi Zoltán Kossuth-díjas, társrendező Makk Károly. Operatőr Pásztor István, másodoperatőr Szécsényi Ferenc./MTI/

---

KÉTÉVES, BENTLAKÁSOS ÁPOLÓNŐKÉPZŐ ISKOLÁK KEZDIK MEG MŰKÖDÉSÜKET FEBRUÁRBAN

i HK/He/Gy -cz M 1954. január 19.

Az egészségügyi minisztérium kétéves bentlakásos ápolónőképző iskolát indít február 15-én Budapesten a Vámos Ilona Ápolónőképző Iskolában /V., Váci-utca 47./ és a XII., Alkotás-u. 48. szám alatti Ápolónőképző Iskolában.

Az iskolára jelentkezhetnek mindazok a 17-30 éves egészséges nők, akik hivatást éreznek erre a pályára.

A felvételi kérelmeket február 1-ig lehet benyújtani az iskolák vezetőségéhez. A kérelemhez sajátkezűleg írt részletes önéletrajzot, születési, iskolai, orvosi és hatósági vagy ni bizonyítványt kell csatolni. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1954. január 19.

1/2 óra 15 perc

/Hétéves bentlakásos...folyt./ i HK/He/Gy -cz M

A felvételhez legalább 6 általános iskolai végzettség kell.

A tanulás tartama alatt a résztvevők teljes ellátást, tankönyveket, a gyakorlati idejére egyenruhát és havi 116 forint tanulmányi segítyt kapnak.

Az iskola sikeres elvégzése után a hallgatók elhelyezéséről az egészségügyi minisztérium gondoskodik./MTI/

---

AZ ORSZÁGOS NŐKONFERENCIA ELŐKÉSZÜLETEI PEST MEGYÉBEN ÉS BARANYÁBAN

i Ané Vid Gy -cz P 1954. január 19.

Pest megyéből

58 küldöttet választottak az országos nőkonferenciára.

A küldöttválasztó gyűlésekkel egyidőben számos tsz-ben és állami gazdaságban alakították meg az új MNDSz-csoportokat, bizottságokat. Ezek azonnal munkához láttak. Eddig 150 olvasókört létesítettek, ahol a mezőgazdaság fejlesztéséről szóló határozatot beszélnek meg az asszonyok. A konferenciáig az olvasókörök számát öt-százra emelik.

Az olvasókörök mellett több gazdasszonykört is szerveztek, amelyekben szabás-varrással és játékkészítéssel foglalkoznak. A gazdasszonykör összejövetelét hetenként kétszer, kedden és pénteken tartják. Az asszonyok ezeken az összejöveteleken most tájjellegű emléktárgyakat, kézimunkákat készítenek a konferencián résztvevők számára. Turán például egy helyi, népi himzéses terítőt dolgoznak, amelynek közepén egy turai menyecske békegalambot tart a kezében.

A Baranya megyei asszonyok

a meglévő gazdasszonykörök bővítése mellett 40 új kört alakítottak. A vajszlói MNDSz-szervezet olvasókört létesített, ahol részleteiben ismertetik a mezőgazdaság fejlesztésével kapcsolatos határozatot. A csoport mezőgazdasági szakismereti tanfolyamot is rendezett. A vajszlóiak példáját több falusi gazdasszonykör követte, más MNDSz-szervezetek pedig a népi hagyományok felújítására vállalkoztak. A mohácsi délszláv asszonyok régi tájjellegű himzéseket tanulnak, az egyházaskozári székely nők pedig székely népgalladást dolgoznak fel bábcsoportjukban./MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20.

1954 január 19

15 óra 30 perc

MUZEUMI HIREK

1 HK/HK/Hné -cz P 1954 január 19

A szolnoki múzeum új helyiségbe költözik. Az átépített és újonnan tatarozott épületben a múzeum Tiszaigár multját és jelenét bemutató kiállítással nyílik meg.

x x x

Jókai Mór halálának 50. évfordulójára Balatonfüreden Jókai Emlékmúzeum létesül.

A Néprajzi Múzeum rendezésében Kiskunhelason várostörténeti és néprajzi kiállítást készítenek elő.

x x x

A Keletázsiai Művészeti Múzeum India művészetét bemutató kiállítást rendez a gyulai Erkel Ferenc Múzeumban./MTI/

---

A NAGYSZÉNÁSI DOLGOZÓ PARASZTOK MEGBECSÜLIK A BEADÁSI KEDVEZMÉNYEKET

1 Vid Hné SJ MI P 1954 január 19

Mostanában igen népes a négyszénási tanácsháza. Naponta 30-35 dolgozó paraszti keresi fel a begyűjtési csoportot. Mult hét végéig a tanácsházán háromszötvennek állapították meg husbeadási kötelezettségét s velemennyien megelégedéssel fogadták a szabadválasztású husbeadást. Az új begyűjtési rendelet ezen a téren számos kedvezményt biztosít. Négyszénáson a husbeadást leginkább sertéssel teljesítik, mivel itt arra van a legnagyobb lehetőség, de vannak, akik tejással vagy baromfival kívánnak eleget tenni kötelezettségüknek.

Idős Kondacs Pál hetholdas dolgozó paraszt előhasi úszója után egy évre mentesül a tejbeadás alól. Gombkötő Pál<sup>a</sup> husbeadására továbbtartásáért nem alkalmas szervasmerháját szünté és társul majd több dolgozó paraszttal. Török Istvánnak 66 kiló husbeadási kötelezettségéből - mivel túlhaladta a 64. életévét és otthon nincs fiatalabb családtagja - három holdra eső beadás<sup>t</sup>, 50 kilót elengednek.

A termelési szerződések alapján is igen sok dolgozó parasztnak csökken a beadása. Krivik Pálnak például 800 négyszögöl cukorrépa területé után a husbeadásnak csak felét kell teljesítenie, 400 négyszögöl szerződéses kender vetése pedig teljes egészében mentesül a husbeadás alól.

Négyszénáson egyre több azoknak a dolgozó parasztnak száma, akik a husbeadási kötelezettségük megismor<sup>l</sup>ésével egy időben megkezdték már a beadást is. Ezek közé tartozik például Berna Bálintné, aki már egész évi tejás és baromfi-beadási kötelezettségének eleget tett./MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1954. január 19.

15 óra 15 perc

A TÉLI GÉPJAVÍTÁS HIREI

ö Vid SJ/KV/Gy K, Mi M 1954. január 19.

A Veszprém megyei Mezőgazdasági Gépjavitó Vállalat dolgozóira is nagy feladat hárul a téli gépjavitások idején. A javításhoz felhasznált alkatrészek nagyrészt házilag készítik. Korszerű gépműhelyükben különböző típusu esztergapadok, furó és marógépek segítik a munkát. Azért, hogy a szerelők a raktárba járkálással ne veszítsenek időt, már munkakezdés előtt a traktorok mellé teszik a szükséges alkatrészeket és szerszámokat. A szerelés meggyorsítására tanfolyamot indítottak, amelyen 25 szakmunkás ismerkedik a legújabb gépek szerkezetével.

x x x

A Zagyvapálfalvai Bányagépgyártó és Javitó Vállalat dolgozó a kisterenyei gépállomás patronálását vállalták. Január 14-én a gyár két memőke meglátogatta a gépállomás javítóműhelyét és megbeszéltek, mivel segíthetnék leginkább a téli gépjavitást. A gépállomás dolgozó a Sztálinyee traktorok javításához és a cséplőgépek dobkosarainak gyalulásához kérték támogatást, mert ehhez nincs még megfelelő szerszámuk.

A bányagépgyáriak azóta hozzáálltak a kért javítási munkához. A hiányzó szerszámok pótlására több reszelőt, fémfűrészlapot és szegeceket adtak a traktorosoknak.

x x x

A beremendi állami gazdaságban nagy segítséget nyújtanak a gépjavitás meggyorsításához a DISz-fiatalok. A gazdaság 22 erőgépéből 16 traktor ugyanis még decemberben is dolgozott, így a gépjavitókra az a nagy feladat hárult, hogy rövidebb idő alatt javítsák ki a gazdaság erőgépeit. A fiatalok már a javítás kezdetén DISz-brigádokat szerveztek, amely a talajművelő gépek javítását kapta feladatul. A DISz-brigád az ekék, tárcsák, kultivátorok és egyéb talajművelő gépek rendbehozását már december végén befejezte és azóta a fiatalok a többi brigádokat segítik. Ez nagymértékben hozzájárult ahhoz, hogy a gazdaság 22 erőgépéből eddig 16-ot kijavítottak.

x x x

A Hajdu megyei darvasi állami gazdaságban élénk verseny alakult ki a gépjavitó brigádok között. Tíz traktoruk közül már 7-et javították ki. A gazdaság szerelői és traktorosai vállalták, hogy február 5-re rendbehozzák a többi erőgépet is. A gyors munka mellett ügyelnek a minőségre is. Most javítják Szoboszlai Károly traktoros gépét. Szoboszlai az elmúlt évben 440 normálholdas tervének közel háromszorosát teljesítette. Szoboszlai Károly maga is részt vesz gépének javításában. Gondosan rendbehozott traktorával idén tul akarja szárnyalni múltévi eredményeit./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1954. január 19.

10 óra<sup>v</sup> perc

KULTURVÁRÓTEREM A PÉCSI VASUTÁLLOMÁSON

i Vt/He/Gy Li VE 1954. január 19.

Az ország nagyobb állomásain lévő kulturváróteremek száma ismét gyarapodott. Most a pécsi vasutállomás gazdagodott új, korszerűen felszerelt, kényelmesen berendezett kulturváróteremmel. A szép, tágas várótermet az ablakokon elhelyezett csipkefüggönyök és a falakra függesztett festmények teszik még barátságosabbá, otthonosabbá. A várakozó utasok a rendelkezésre álló könyvekkel, sakkjátszóval, vagy egyéb - a kulturváróteremben megtalálható - társasjátékkal kellemesen tölthetik el idejüket a vonatok indulásáig, vagy érkezéséig. /MTI/

---

A MÁLYI TÉGLAGYÁR DOIGOZÓINAK HARCA A FAGY ELLEN A TERV TELJESÍTÉSÉÉRT

Vid Sz Gy VE M 1954. január 19.

A kemény télen a mályi téglagyár külszíni fejtésű agyagbányájában a föld mintegy hatvan centiméter mélységben átfagyott. Az agyagbányászok a dermesztő hidegben feszítővasakkal, körülárkolással próbálták biztosítani a megfelelő mennyiségű agyagot a téglagyárnak. Három műszakban, megfeszített munkával mindössze a szükségesnek 60-70 százalékát tudták kitermelni. De a kitermelt agyagot sem tudták egykönnyen feldolgozni. Az agyag megfagyva, nagy darabokban került a feldolgozó gépekhez.

A gyár műszaki vezetői és dolgozói házilag olyan berendezést készítettek, amely melegvizzel "puhítja", kóplékennyé teszi az összefagyott agyagot. Emellett a kazánházból gőzvezetékkel vezettek el, a bányából beérkező agyagot gőzzel melegítik fel és teszik feldolgozóvá. Ezekkel a berendezésekkel kedden délelőtt kezdték meg a munkát és az első kísérletek nagy reményre jogosítanak.

Még mindig nehézségeket okoz azonban az agyag kibányászása. A vastagon átfagyott agyagréteg kitermelésére most robbantással próbálkoznak, hogy folyamatosan dolgozhassanak és elegendő téglát adjanak a lakásépítkezésekhez. /MTI/

---

19

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1954. január 19.

16 óra<sup>50</sup> perc

AZ IDŐJÁRÁS VISZONTAGSÁGAI ELLENÉRE IS LENDÜLETESEN HALAD A MUNKA A VÁRPALOTAI LAKÁSEPÍTÉSESEN - KEDDEN UJABB 12 LAKÁST ADTAK ÁT RENDELTE TÉSÉNEK

Vid Sz Gy P 1954. január 19.

A szokatlan hideg, a hóviharos időjárás nagy feladatok elé állította a várpalotai lakásépítőket is. Az építők azonban kemény helyi-állással leküzdik a nehézségeket. A 71/3-as építőipari vállalat dolgozói jelenleg 132 lakás építésén dolgoznak, s az időjárás okozta nehézségek ellenére is jól halad a munkájuk. Juriga Antal kubikos brigádja a csipős hidegben is előregyártott födémekeket és vasbetongerendákat helyezett el, de emellett még betonoztak is.

Az építkezésen hétfőn termelési értekezletet tartottak, amelyen Juriga Antal, brigádja nevében, megfogadta, hogy a III. pártkongresszus tiszteletére úgy dolgozik, hogy brigádjával együtt elnyerje a sztahanovista jelvényt.

A 31/1-es építőipari vállalat dolgozói kedden délelőtt újabb 12 lakást adtak át rendeltetésének, s hamarosan további lakások készülnek el. /MTI/

----

SZODORAI ISTVÁN KOSSUTH-DIJAS SZTAHANOVISTA ESZTERGÁLYOS PÉCSETT

i Vid SJ VE M 1954. január 19.

Szodorai István Kossuth-dijas sztahanovista esztergályos másfél napot töltött Pécsen a megyei mezőgazdasági gépjavitó vállalatnál. Tanácsaival, javaslataival segítette az üzemet, hogy a még hátralévő harminnégy erőgépet kijavítva, határidőre adhassa át a gépállomásoknak, állami gazdaságoknak. Emellett tapasztalatokat szerzett, élményeket gyűjtött új munkaköréhez, amelyet a közeljövőben foglalkozik a mezőhegyesi állami gazdaságban.

A nagyüzem munkatempójához, módszereihez szokott esztergályos az esztergapadon mutatta be, hogyan fogják be az esztergakést, hogy azal a legjobb és leggyorsabb munkát lehessen végezni.

Eber szemmel figyelte az egész üzem munkamenetét. Javasolta, hogy a megmunkálásra váró darabokat idejében készítsék a szerszámházhoz. A motorszereleknél az egyes műveletek átcsoportosítását, javasolta, többek között azt, hogy a hajtókarillesztést ne benn a motorban végezzék, hanem akkor, amikor a forgattyus tengely még kinn van. Így könnyebb és szakszerűbb a javítás.

A Kossuth-dijas esztergályos arra is felhívta a vállalat dolgozóinak figyelmét: nem elég, ha egymásnak panaszkodnak arról, hogy mi nincs, mi gátolja munkájukat; a hiányosságok megszüntetéséért nekik is harcolniuk kell. /MTI/

R

B 24. kiadás

1954 január 19

16 óra 55 perc

KEDDEN DÉLELŐTT KIGÖRDÜLT AZ EMAG SZERELDÉJÉBŐL A KÉTEZREDIK KOMBÁJN

i SL/F/Hné NL VE M 1954 január 19

Szovjet minta alapján három évvel ezelőtt kezdődött az arató-cséplőgépek gyártása az EMAG-ban. Csaknem félév telt el, amíg küzdelmes munkával elkészült az első öt magyar gyártmányú kombájn. Azóta sok minden történt a gyárban. Megépült az új szerelőcsarnok, a kombájnalkatrészek gyártásához korszerű szerszámok készültek, szovjet dukomentációk és a falu dolgozóinak javaslatai alapján rohamosan fejlődött a kombájngyártás technológiája is. A gyár mérnökei megszerkesztették az újfajta hajtóművet, amely most már hat helyett kilencféle sebességre állítható. A Diesel-motort a könnyebben indítható benzínmotor, a láncmeghajtást ékszíjmeghajtás váltotta fel, ennek karbantartása könnyebb, használatát üzembiztosabb.

Az új esztendőben valószínűleg kombájngyár létesült az EMAG-ban. A forgácsolóműhelyt egybeépítették a szerelddével és a kombájnalkatrészek öntödéje is közvetlenül a szerelddé mellett kapott helyet. Könnyebbé vált a munka, egyetlen alkatrésznek sem kell gyártás közben kerülőutat tennie.

Az átszervezett "kombájngyár"-ban rövid megszakítás után néhány nappal ezelőtt ismét megkezdődött az arató-cséplőgépek szerelése. A szerelők minden nap tultal jessitik tervüket: kétóránként kerül ki a szerelddéből egy-egy kombájn.

A múlt hét végén öt új gép alkatrészei kerültek a szerelddébe: az 1996-os, 1997-es, 1998-as, 1999-es és a 2000-es kombájnoké. Különös szeretettel vették munkába a brigádok ezt a sorozatot. A kétezredik kombájn tiz hónap óta a második jubileumot jelenti az EMAG dolgozóinak. 1953 márciusában gyártották le az ezredik arató-cséplőgépet. A kétezredik ennél is jelentősebb esemény; a második ezer csaknem háromszor olyan gyorsan készült el, mint az első.

Az egyszerű vasváz és a sok alkatrész néhány nap alatt nagyszerű géppé nemesedett a szerelők keze alatt. A pelyvarosta, a törekasztal, a szalmarázó, a tető, a terménygyűjtő, a megtartály, a motor, a felhordólánc, az ülés és a kormány felszerelése után kedden délelőtt kigördült a gyár szerelddéjéből próbautjára a kétezredik kombájn./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1954 január 19

17 óra 05 perc

TERMELŐSZÖVETKEZETI ÁRUDA NYILT SÁRVÁRON

i Sz/B/Hné Sz P

1954 január 19

Sárvár főterén termelőszövetkezeti árudát nyitottak, ahol a tsz-tagok felesleges terményeiket értékesíthetik. Az üzletben különféle élelmiszer- és zöldségfélét árúsítanak. A termelőszövetkezeti tagok Rábcsömjénből, Nagygeresdről, Vámoscsaládról, Porpácáról, Pósfáról hozzák árufeleslegeiket: házikolbászt, zsirt, cukrot, tejet, vaját, turót, káposztát, burgonyát, babot, stb.

Az ároda megnyitása után a részvevő termelőszövetkezetek jövedelmük növeléséért újabb terveket készítenek. A vámoscsaládi "Nagycsalád" tsz-ben például elhatározták, hogy növelik sertésállományukat, öt holdról tíz holdra emelik az öntözéses kertészetüket és több beromfit tenyésztenek, hogy mind többet vihessenek eladásra a tsz árudájára. /MTI/

---

IRODAIMI EST A SZOVJET KÖNYV HÁZÁBAN

k SzKH & F/Hné -cz P 1954 január 19

A Szovjet Könyv Háza és a Gorkij Könyvtár január 21-én, csütörtökön 19 órakor irodalmi estét rendez, amelyen Barabás Tibor író tart előadást "V.I. Lenin hatása Gorkij alkotó munkájára" címmel. Horváth Ferenc színművész a Madách Színház tagja Majakovszkij verseiből ad elő. /MTI/

---

KÖNYV JELENIK MEG AZ IFJU LENINRŐL

k AKV & KV/Hné -cz P 1954 január 19

Az Ifjúsági Könyvkiadó Lenin halálának 30. évfordulójára kiadja Zetkin - Milovidova: "Az ifju Lenin" című könyvét. A szép kiállítású, illusztrált könyv Lenin gyermekkorát és fiatalos éveit ismerteti. A könyv utolsó fejezetei Lenin forradalmi működésének kezdetével és első elméleti munkáival foglalkoznak. /MTI/

---

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1954. január 19.

17 óra 40 perc

AZ ORSZÁGOSHIRU BUZA FERENC GYORSFALAZÓ BRIGÁD VÁLLALÁSA  
A III. PARTKONGRESSZUS TISZTELETÉRE

i SzB/PE Li P

1954. január 19.

Buza Ferenc jelvényes sztahanovista gyorsfalazó és brigádja decemberben kétszáz százalékos teljesítményt ért el a 42/3 építőipari vállalat Mogyoródi-uti lakásépítkezésén. A magas százalék nemcsak mennyiséget jelent, de mellette minőségi munkát is. Egyenletes, nyugodt munka jellemezte a brigádot s a gondosság biztosította a minőséget is.

Hétfőn tért vissza a brigád kéthetes szabadságáról. Kedden reggel Buza Ferenc első utja a főépítésvezető irodájába vezetett.

- Szeretném megnézni a gyorsfalazási ütemtervet - mondta Zieser Lajos főépítésvezetőnek - mert az építőiparban az elsők közt akarunk felajánlást tenni a III. pártkongresszus tiszteletére.

Azután a következőket mondotta:

- Hattagú brigádom decemberben egy műszak alatt 49 köbméter falat rakott fel. Ez kétszáz százalékos teljesítmény volt. Számítsuk ki, hogy mennyire lehet emelni a mennyiséget - a minőség megtartása mellett - február 1-től a pártkongresszus napjáig. Azért teszek vállalkást, mert mint pártönkivüli is, a saját életemen keresztül tapasztalom, a párt jó és helyes politikájának eredményét. A felszabadulás után tanultam ki a kőműves szakmát. Azelőtt uradalmakban dolgoztam, mint napszámos. A párt ténitott és adta meg a lehetőséget, hogy sztahanovista kőműves brigádvezető lettem. Három kisgyermekem van, a legnagyobb öt, a középső három, a legkisebb egy éves. A kormányprogramig havi keresetemből nehéz volt családomat eltartani. Azóta le szállították az árakat s a sztahanov gyorsfalazással végzett munka bérezése is magasabb lett. Ez nekem és családomnak kétszeres életszínvonal emelkedést jelent. Ma már kétezer forintot felül keresek. Új cipője, télikabátja van a gyermekeimnek és magamnak is tudtam vásárolni. Könnyebb lett az életem, jobban tudok gondoskodni családomról.

Közben rövid számítás után, - a hideg időt is "beszámítva" - elkészült a brigád kongresszusi felajánlása:

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás 1954. január 19. 17 óra 15 perc  
/Az országoshirü. . . folyt./ i

"Február elsejétől 55 köbméter falat rakunk fel két lakó-  
épületen. Ez 222 százalékos átlagnak felel meg. Emellett megtart-  
juk a száz százalékos minőséget, minden tégladarabot, hulladék-  
lát bedolgozunk"

A vállalás felolvasása után Oszoliné, - a brigád egyik  
habarcterítője, - bejött az irodába. Figyelmesen nézte a felaján-  
lást, majd kicsit szemrehányó hangon jegyezte meg:

- Mi lesz a mellettünk dolgozó Szécsi gyorsfalazó brigád-  
dal? Már nem patronáljuk őket tovább? Ez is lehetne egy versenypont  
a kongresszusi versenyben, hisz decemberben már 162 átlagszáza-  
lékot értek el, míg azelőtt 150 százalék körül teljesítettek.

- Az ám, ez kinaradt a vállalásból - jegyezte meg Buza  
Ferenc. - Irja még oda Zieser szaktárs: a verseny alatt naponta egy-  
egy órát foglalkozunk Szécsiékkel, hogy elérjék a sztahanovista  
szintet.

Igy lett teljes a budapesti lakásépítkezések legjobb gyors-  
falazó brigádjának a vállalása. /MTI/

- - - -

NAGYJELENTŐSÉGŰ UJÍTÁS A DIÓSGYŐRI ELEKTROACÉLMŰBEN

1954. január 19.

Több mint egy évvel ezelőtt a diósgyőri Elektroacélmű  
négy dolgozója értékes újítást javasolt. Az egyik elektrokemencé-  
be újfajta fojtótekerceszt építettek be s így a kemence nagyobb fe-  
szültséggel, gyorsabban dolgozott. Az újítással a XIII-as elektro-  
kemence a múlt évben 16 százalékkal kevesebb áramot és 29 száza-  
lékkal kevesebb gőzt fogyasztott. Ugyanakkor a múlt évi termelési  
átlaga 22 százalékkal növekedett.

A négy újító az első évi megtakarításból több mint  
harmine ezer forint jutalmat kapott. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28.kiadás

1954.január 19.

17 óra 45 perc

BÁNYÁS ZFIATALJAINK LEIKES, JÓ MUNKÁVAL HARCOLNAK A TÖBB SZENÉRT  
- A széncsata hírei

ö Vid Hbj/Bné/Gy NL VE 1954.január 19.

A kedvezőbb időjárás beköszöntével bányáinkban kemény harc indult meg, hogy behozzák az évelejei elmaradást, letörlesszék az adósságot. Különösen nagy lendületet biztosít a termelésnek az a sokszáz felajánlás, amely a III. pártkongresszus tiszteletére megszületett. A széncsatába a fiatalok is, az újonnan bányába került dolgozók is nagy lendülettel kapcsolódnak be és szép eredményeket érnek el.

A pécsbányai Jelenszki János DISz-brigádja 291 csille szenet adott terven felül

A pécsbányai Széchenyi-aknán az elővájási csapatok alig két héttel ezelőtt 60 méter hosszú frontot adtak át fejtésre. Az üzem fiataljai DISz-brigádokat alakítottak és arra kérték az üzem vezetőségét, hogy az új fronton ők kezdhessék meg a szénelést. Csapatvezetőjüknek Jelenszki János sztáhanovista frontmestert választották. Rajta kívül még négy tapasztaltabb vájár dolgozik a csapatban s adja át munkamódszerét a fiataloknak. Jelenszki János Mészáros István fiatal vájárból nevel jó szakmunkást. De nemcsak az idősebb vájárok adják át tapasztalataikat, hanem a fiatalok is segítik egymást. A 17 éves Károlyi András csillés - aki alig fél éve dolgozik a bányában - vállalta, hogy a nemrégiben a csapathoz került Molnár József új dolgozónak átadja tapasztalatait. A tapasztalatátadás máris érezteti hatását: Molnár József alig két hete dolgozik a bányában, de eddig még egyetlen csilléje sem esett le a sinről. A DISz-csapat munkahelye még nem alakult ki teljesen, mert egy vető huzódik végig a fejtés közepén. Ennek ellenére is helytállnak: január 19-én reggelig esedékes havi előirányzatukat 137 százalékra teljesítették, s ezzel előirányzatukon felül már 291 csille szenet termeltek.

Husz tatabányai DISz-fiatal helytállása

A tatabányai X-es aknában már sokkalta jobb körülmények között dolgoznak a bányászok, mint tavaly. A munkahelyek biztonságosak. Egyedül abban a bányamezőben akad különösebb nehézség, amelyben Ferenczi József husztagú DISz-brigádja dolgozik. A brigád megfogadta, hogy január minden munkanapján terven felül 38 csille szén hagyja el munkahelyüket. A hónap végéig összesen 1180 csille szenet termelnek. Kezdetben ment is szaporán a munka, de az elmúlt napokban nehézségekkel találták szemben magukat: a bányatérkép adatai szerint rövidesen vetőhöz érnek s a nagy nyomás máris érezhető munkahelyükön.

/Folyt.köv./

B

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1954. január 19.

17 óra 15 perc

/Bányászfiataljaink...1.folyt./ ö Vid Hbj/Bné/Gy NL VE

Gondosabban kell dolgozniok, sürübben biztosítani, nehogy a később jelentkező nagyobb nyomás kárt okozzon a fejtésben. Újabb nehézség is adódott: kaparószalagszakadás miatt fél munkanapig állt a szállítás. Nem nézték azonban összetett kézzel a lakatosok munkáját, segítettek a javításnál. Utána lendületes munka indult s a DISZ-fiatalok büszkéek arra: a nehézségek ellenére is január minden napján teljesítették vállalásukat. 18-án, hétfőn, 50 csille szenet küldtek terven felül felszínre s ezzel előirányzatukon felül kitermelték az idei ezredik csille szenet. A III. pártkongresszus tiszteletére most azért harcolnak, hogy január végéig további ezer csille szenet termeljenek előirányzatukon felül.

A Péch Antal-tárói bányüzemben a fiatalok jó munkájával már közel ezer tonna szenet termeltek terven felül

A Péch Antal-táró bányüzem fiataljai közt lelkes örömet keltett, hogy jó munkájukért megkapták a DISZ Központi Vezetőség ének vörös vándor zászlaját. A kitüntetés még jobb munkára serkentette őket. Halász B. Lajos DISZ-brigádja jár az élen. Januárban egyetlen igazolatlan műszakmulasztás sem akadt a brigádban, az új bányászok sem hoznak szégyent a kollektívára. A munkahelyek rendszeres telepítésével, a munkaidő jó kihasználásával a brigád esedékes tervén felül már közel 300 tonna szenet termelt ebben a hónapban. Ez a példamutatás a többi fiatal munkájában is érezteti hatását, s mióta a DISZ-szervezet rendszeresen foglalkozik a külszinszállításnál dolgozókkal, megjavult a szállítás. Ezzel párhuzamosan javult az ürescsille-ellátás, csökkent a gépkiesési idő. A fiatalok lelkes, jó munkája is hozzájárult ahhoz, hogy az üzem kedden reggelig esedékes tervén felül csaknem ezer tonna szenet adott.

A csécuti bányászok győzelme a hóakadályok felett.

A csécuti bánya az év elején "teljes fegyverzetben" fogadta a bányászokat. Volt elegendő munkahely, új, szélcs frontfejtés, a vágatok rendben voltak, a gépek jó állapotban, - mégis veszélyben forgott a csécutiak fogadalma, az az ígéret, hogy ebben a negyedévben 1500 tonna szenet termelnek terven felül. A csécuti bányászokat ugyan is nagy nehézség elé állította a január elején kezdődött havazás. Az utakat járhatatlanná tette a förgeteg, nagyban akadályozta a bányászjáratok közlekedését és a külszíni szállítását. A bányászok azonban elhatározták, hogy kihúzzák a kemény időjárás fogát.

/Folyt.köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1954. január 19.

18 óra 05 perc

/Bányászfiataljaink...2.folyt./ ö Vid Hbj/Bné/Gy NL VE

Az a majdnem 80 bányász mutatott jó példát, aki az első viharos napon gyalog ment be az üzembe a hófutta utakon. Az ő elhatározásuk volt az, hogy nem mennek haza addig, míg nem áll helyre a zavartalan közlekedés. A bánya vezetői szükségsszállásokat létesítettek az irodákban, és minden más alkalmas helyiségben. Az ezt követő napokban mindenki begyalogolt az üzembe, teljes lett a létszám. A csékuti bánya így töretlenül haladt előre a megkezdett úton, napról-napra túlszámalyta tervét. Az együttlét még jobban összeforrasztotta a kollektívát, s a csékuti bányászok valóban diadalt arattak a hófúvácson. Szombaton - amikor egy héj után először tudtak hazamenni a bányászok - már csak néhány tonna hiányzott negyedévi vállalásuk teljesítéséből. Kedden reggel a csékutiek jelentették, hogy a legnehezebb időszakban való helytállás eredményeként kitermelték az 1500. tonna szenet, sőt ennél 37.9 tonnával többet is adtak.

A ménkesi bányászok eddig száz tonna szenet küldtek felszínre terven felül

A Ménkesi Szénbánya Vállalat dolgozói vállalták, hogy első negyedéves tervükön felül 319 tonna szenet termelnek, s ebből a mennyiségből januárban 105 tonnát felszínre szállítanak. Amiszer vezetőik nagy segítséget nyújtottak ennek az ígéretnek valóra váltásához: többek között azzal, hogy új szállítószalagokat szereltek fel. Az eredmény nem maradt el, s a januárra vállalt 105 tonna tervenfelüli szénből január 19-ig már 100 tonnát felszínre küldtek. Megfogadták, hogy ezt a lendületet továbbra is tartják, méltón több szénrel akarják köszönteni az MDP III. kongresszusát./MTI/

MINŐSÉGI ANKÉT A TRANSZVILLBEN

k Kz/Bné/Gy NL P 1954. január 19.

Kedden délelőtt a Transzformátor és Villamossági Gyárban a minőség további javítása érdekében ankétot tartottak. Az értekezletre meghívták a Beloiannis-gyár, a VILLERT, a Villamos Központi Kutatólaboratórium és a Villamos Energetikai Kutató Intézet képviselőit, mint az üzem gyártmányainak műszaki kutatóit, tervezőit, megrendelőjét és kereskedelmi szervét.

Az ankét résztvevői értékes szakmai segítséget nyújtottak a Transzvíll dolgozóinak abban, hogy 1954-ben a Transzformátor és Villamossági Gyár készítményei minőségileg kifogástalanabbak legyenek./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás 1954. január 19.

18 óra 20 perc

ORSZÁGOS OKTATÁSÜGYI ÉRTEKEZLET

t OM/PE -cz VE

1954. január 19.

A megyei tanácsok végrehajtóbizottságainak elnökhelyettesei és oktatási osztályvezetői részvételével kedden országos értekezletet tartottak az oktatásügyi minisztériumban. Az értekezleten részt vett Erdey-Gruz Tibor oktatásügyi miniszter is. Jóboru Magda oktatásügyi miniszterhelyettes tartott beszámolót a kormányprogram végrehajtásában az oktatásügyre háruló további feladatokról.

- Közoktatásunk területén, pártunk Központi Vezetőségének 1950 március 19-i határozata óta jelentős eredményeket értünk el - mondotta többi között. - Az általános iskola VIII. osztályába 1953/54-ben 110.920 tanuló iratkozott be, háromszor annyi, mint 1937/38-ban a népiskola, a polgári és a gimnázium megfelelő osztályaiba. Középiszkoláinkban e tanévben 129.769, egyetemünkben 58.577 tanuló tanul, ami 1938-hoz képest két és félszeres, illetve ötszörös emelkedést jelent. Az 1950-től kiadott új tantervek és tankönyvek szakmai és ideológiai szempontból haladást jelentettek a korábbiakhoz képest.

- Az elért eredmények mellett azonban komoly hiányosságok vannak közoktatásunk területén. Oktatási terveink kidolgozásában megsértettük az arányos fejlesztés követelményeit. Nem foglalkoztunk elég alaposan az oktatás-nevelés tartalmával. Nem használtuk fel eléggé a nevelésben nemzeti kulturánk nagy értékeit, nem támaszkodtunk eléggé pedagógusaink gazdag tapasztalataira. A pedagógusok politikai-világnézeti fejlődését sok esetben helytelenül értékeltek, múltját kutattuk és nem a felszabadulás óta végzett munkáját néztük.

- A következő évek fejlesztésében a legfőbb alapelv: a rendelkezésünkre álló anyagi erőforrások zömét általános iskoláink fejlesztésére fordítani. Az alsó- és középfokú oktatás beruházási kerete a tavalyihoz képest 23 millióval nőtt. Az össz-beruházási keret 75,5 százaléka az alsó- és középfokú oktatás céljait szolgálja. Az általános iskolák fejlesztésére 18 millióval esik több, mint tavaly. Ez biztosítja ötszáz új tanterem létesítését és további ötven megkezdését.

- Több mint négyezer új nevelőt küldünk ősszel az általános iskolákba. Ez lesz az első év, amikor a felső tagozatban egyes szakokban teljesen megszűnik a tanerőhiány.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1954. január 19.

18 óra 40 perc

/Országos oktatásügyi. . . 1. folyt./ t OM/PE -cz VE

A további tanulás kérdéséről szólva hangsúlyozta:

- Középiskolába és egyetemre első helyen a kitűnő és jelesrendű munkás, paraszt, értelmiségi és egyéb dolgozó kisember gyermekét kell felvonnunk, azután a járandúck közül elsősorban a munkás, paraszt és értelmiségi származású tanulókat. A középiskolai felvételeknél a VIII. osztályos tanulmányi eredmény mellett meg kell nézni az előző évek eredményeit is. Az egyetemeken az eddiginél alaposabb szakmai felvételi vizsga s a vizsga nélkül: . . . felvehetőek körének szűkítése fogja biztosítani a megfelelő kiválasztást.

- Iskoláink, elsősorban általános iskoláink fejlesztéséhez még az eddiginél is nagyobb mértékben fel kell használnunk a társadalom segítségét. Társadalmunk érdeklődése az iskolák, az oktatás-nevelés kérdései iránt még sohasem volt olyan eleven, mint ma. Az a tervünk, hogy a koratavaszi hónapokban, amikor az állami építkezések és renoválások széles körben megindulnak, országos társadalmi mozgalmat kezdeményezünk az iskolák támogatására, elsősorban az épületek, tantermek rendbehozására. A kormányprogram végrehajtása a mi területünkön sem csupán a felülről készenkapott tervek teljesítését, hanem minél több egészséges helyi kezdeményezést követel meg. Minél több helyen kell a helyi viszonyok alapján létesíteni körzeti központi iskolákat, a kis iskolák felső tagozati tanulóinak rendszeres beszállítását. Minél több helyen kell az államilag biztosított tatarozási és felszerelési összegeket helyi erőforrásokból megtoldani.

- Az oktató-nevelőmunka tartalma, minősége kérdéseiről szólva rámutatott a miniszterhelyettes: R

- Meg kell teremteni a szervezett tudományos pedagógiai kutatómunka feltételeit. Minél előbb létre kell hoznunk pedagógiai tudományos intézetet, amely a minisztériummal együtt összeállítja a legfontosabb, kidolgozásra váró oktatási és nevelési problémákat, s megkezdi azok elmélyült tanulmányozását, szoros kapcsolatban a nevelők széles körével.

- Általános- és középiskolai tanterveinket és tankönyveinket hosszú évek alapos, elmélyült munkájával át kell dolgozni. Ki kell javítani mindazokat a hibákat, amelyeket majdoggal vetnek fel velünk szemben a szaktudományok, a pedagógia képviselői, a gyakorló nevelők s a termelés . . . gyakorlati szakemberei.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1954. január 19.

18 óra 40 perc

/Országos oktatásügyi. . . 2. folyt./ t OM/PE -ez VE

- Az új tantervek bevezetése előtt kell arról is gondoskodnunk, hogy a politechnikai oktatás elemei évről évre inkább helyet kapjanak általános- és középiskolánk oktatásában.

- Oktató- nevelőmunkánk több alapvető kérdésnek rendszeresen nem szabad megfélekedeznünk iskolánk folyó munkájának napi problémáiról. A következő hónapokban például kétségtelentül egyik legfontosabb feladatunk lesz, hogy segítsük nevelőinknek behozni az egyhónapos téli szünet okozta kiesést, a döntős fontosságú tananyag-részeket a tanulókkal feldolgoztatni.

A káder-kérdéssel foglalkozva így folytatta:

- Fel kell számolnunk a pedagógusokkal szembeni indokolatlan bizalmatlanságot. Adjunk nekik minden területen nagyobb önállóságot, serkentsük jó kezdeményezéseiket, hallgassuk meg jobban véleményüket. A pedagógusok társadalmi munkájának fő forrása a szülők közti pedagógiai propaganda, a falusi kulturális munka irányítása, természettudományos, irodalmi, stb. tárgyú előadások tartása.

Jóboru Magda előadása után vita következett, amelynek során felszóltak a negyei vb. elnökhelyettesek és oktatási osztályvezetők. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1954. január 19.

18 óra <sup>45</sup> perc

SZOVJET MŰVÉSZETTÖRTÉNESEK LÁTOGATÁSA AZ ORSZÁGOS SZÉPMŰVÉSZETI MUZEUMBAN

t Fm/Fm/Gy -ez P Ni 1954. január 19.

A hazánkban tartózkodó szovjet művészettörténészek: A. Ny. Tyihomirov, a művészettörténet tudományának kandidátusa és V. P. Salimova, a Tretyakov-képtár tudományos munkatársa kedden délután résztvettek az Országos Szépművészeti Múzeum tudományos dolgozóinak szakköri értekezletén. A. Ny. Tyihomirov ismertette a Szovjetunió Képzőművészeti Akadémiája mellett működő "Művészetelméleti és Művészettörténeti Intézet" munkásságát a mai külföldi képzőművészettel, elsősorban a népi demokratikus országok képzőművészeti életével kapcsolatban. Ennek keretében részletesen elemezte azokat az általános jellemzőket, amelyek minden népi demokratikus ország művészeti fejlődésében megtalálhatók. Megemlítette, hogy a Szovjetunióban most dolgoznak egy négykötetes művészettörténeti tankönyv összeállításán, amelyben külön-külön fejezet mutatja be az egyes népi demokratikus országok művészeti fejlődését. A feltett kérdésekre válaszolva a többi között beszámolt arról, hogyan kapcsolódnak be a Szovjetunióban maguk a művészek is a külföldi képzőművészekkel kapcsolatos tudományos munkába, továbbá beszélt a magyar-orosz, illetve a magyar-szovjet képzőművészeti kapcsolatokról.

V. P. Salimova a Szovjetunióban rendezett muzeumi és vándorkiállítások szervezéséről számolt be.

A szovjet vendégek ezután több kérdést tettek fel a szakör tagjainak műtörténeti tevékenységével kapcsolatban és értékes tanácsokat adtak a muzeumi tudományos kutatómunka végzése terén. /MTI/

---

UJ GYÁRBAN MINŐSÉGI MUNKÁVAL KÉSZÜJNEK A III. PÁRTKONGRESSZUSRA

i TP/SZE/Gy NL P Ni 1954. január 19.

A MÁVAG Felületnemesítő Gyáregységét öt éves tervünk hozta létre 1951-ben. Az új gyár élére Fülöp Mihály Kossuth-díjas többszörös újítót állították. Az elmúlt évek során az új gyár dolgozóinak létszáma hétszerezésre, míg a gyár termelvényeinek értéke tizenöt-szörösére emelkedett.

A Kossuth-díjas gyárvezető pártunk III. kongresszusának tiszteltetére megfogadta, hogy az első negyedéves terv teljesítéséhez szükséges műszaki előfeltételeket biztosítja és mindent elkövet, hogy a gyártermények minőségét a kongresszusig jelentős mértékben emelje.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1954. január 19.

19 óra 55perc

/Uj gyárban..folyt./ i TP/SZE/Gy NL P Ni

Gyáregységünk a MÁVAG gyártmányainak minőségi kikészítését végzi, - mondja Fülöp Mihály. - Eddig döntő feladatnak tekintettük, hogy a mozdonyok és egyéb gyártmányok elsőrendű minőségben kerüljenek exportra, illetve belföldi forgalomba. Most ugyanilyen gonddal és szeretettel dolgozunk a szokásos munkánk mellett közszükségleti cikkek, tejpári gépek, darálók gyártásán is, mert tudjuk, hogy az általunk gyártott jóminőségű közszükségleti cikkekkel hozzájárulunk dolgozó népünk életszínvonalának emeléséhez.

Igy gondolkozik és eszékszik a MÁVAG Felületmérés Gyáregységének vezetője és a többi dolgozó is. Albert István galvanizáló, Onódi János fémesítő, Hessz Paula átképzős fémesítő és a többiek egymásután teszik vállalásukat a kongresszus tiszteletére. Valamennyien megfogadják, hogy tervük teljesítése mellett különös gondot fordítanak munkájuk minőségének emelésére. /MTI/

---

SZÁMOS KÖZSZÜKSÉGLETI CIKKET ÉS MEZŐGAZDASÁGI GÉPET GYÁRTANAK  
A DIÓSGYŐRI GÉPGYÁR DOLGOZÓI

ő Vid Hbj/tot/Gy NL VE Ni 1954. január 19.

A diósgyőri Gépgyár dolgozói a kormányprogramnak megfelelően közszükségleti cikkek és mezőgazdasági gépeket is gyártanak.

A közszükségleti cikkek mintáit még a múlt évben elkészítették, s ezek gyártásához az új esztendőben hozzá is láttak. Ezeket a munkákat elsősorban a reszelővágó üzem és a kovacsműhely dolgozói végzik. Nagyszámu cipész-talpreszelőt gyártanak és készítenek cipész-készreszelőket, konyhakéseket is. A cipésziparban igen keresett cikk, a cipéskés gyártását szintén megkezdték. Eddig 5000 ilyen kész kovacsoltak.

A Diósgyőri Gépgyár hid- és vasszerkezeti gyárrészlegében készülnek azok a 16 mézsás kukoricadarálók, amelyek egy részét a nagytényi sertéshizlaló kapja meg. A 14-tagú Hubai-brigád kedden a felajánlásában vállalt 50 darab lemezanyagát előkészítette az összeszereléshez, s ugyanakkor 24 gépnek a felsőrészét is összeszerelték.

Februártól a gyárrészleg a kalapácsos darálók további gyártásával párhuzamosan fontos mezőgazdasági gépkatrészeket is gyárt. A Mosonmagyaróvári Mezőgazdasági Gépgyárral történt megállapodás alapján rövidesen elkormány-lemezek gyártásához kezdenek hozzá, 2000 nagy és 2000 kis kormánylemez készítenek. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1954. január 19.

19 óra 35 perc

HÓJE IENTÉS

k Kóm PE VE

1954. január 19.

közli: A közlekedés- és postaügyi minisztérium utosztálya

Hóakadályok vannak még Komárom megye területén a tata-csakvári uton 2-9 km között, Tata és Környe község közelében. Veszprém megye területén a 86-os számú pápa-jánosházi ut 2-3 km közötti szakaszán, Kéttornyulak község közelében. Az eltakarítás mindkét helyen folyik. Egyébként az egész ország területén járható az utak. /MTI/

ÁTADTÁK A DISZ KÖZPONTI VEZETŐSÉGÉNEK VÖRÖS VÁNDORZÁSZLAJÁT  
A LANDLER JENŐ JÁRMŰJAVÍTÓ IFJUMUNKÁSAINAK

i VT/Bné/PE Li VE

1954. január 19.

Kedden délután a munka befejezése után zsúfolásig megtöltötték az Üzem DISZ-fiatalsági a MÁV Landler Jenő Járműjavító Üzemi vállalat kulturtermét abból az alkalomból, hogy a Klement Gottwald Villamosági gyár fiataljaitól - az 1953. második felében végzett kiváló munkájuk eredményeként - elnyerték a DISZ Központi Vezetőségének vörös vándorzászlaját.

Az üzemben az ifjumulások 90 százaléka versenyben van. A fiatalok nevéhez számos új értékes kezdeményezés fűződik, így például Siket Pál sztahanovista alvázlakatos brigádja - szovjet módszer alapján-kezdeményezte a vasúti kocsik szakszerű javítását, ami lényegesen megrövidíti a javítás munkaidejét, 140 százalékos átlagteljesítménnyel dolgozik. A fiatalok lelkes munkáját tükrözi az is, hogy az üzemben 1953. első negyedétől az év végéig 25-ről 74-re nőtt az ifju sztahanovisták száma. Ugyanakkor félév alatt a korábbi százból már csak tíz olyan fiatal maradt, aki nem érte el a száz százalékot.

A vándorzászló átadásakor Grubics István, a DISZ Központi Vezetőségének tagja rövid beszédben értékelte a Landler Jenő Járműjavító DISZ-fiatalságának az elmúlt félévben végzett munkáját, majd felhívta őket, hogy a legutóbbi párt- és kormányhatározat nyomán szervezzenek rohambrigádokat a mezőgazdaság megsegítésére, különböző mezőgazdasági gépek és gépalkatrészek gyártására. Az üzem ifjumulásai most mindent tegyenek meg annak érdekében - mondotta, - hogy az elkövetkezőkben olyan eredményeket érjenek el, amelyek biztosítják számukra a vándorzászló megtartását.

/folyt. köv./



M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás 1954. január 19.

14 óra 40 perc

/Átadták a DISz. . . folyt./ i VT/Bnó/PE Li VE

A zászló átvétele után a Járműjavító fiataljai fogadalmat tettek arra, hogy a vándorzászló megtartásáért újabb munkagyőzelmek kivívásával harcolnak.

Az ünnepség végén Fekete Ferenc, a vállalat helyettes igazgatója 10.000 forint pénzdíjazást osztott szét az üzem legjobb ifjúságai között. Az ünnepséget kulturműsor követte. /MTI/

--- --

A FÖLDMŰVELÉSÜGYI MINISZTERIUM JELENTÉSE A TELI GÉPJAVÍTÁSOKRÓL

k FM § PE VE

1954. január 19.

Gépjavitó vállalatok:

- Elenjárók: 1. Budapesti javító vállalat,  
2. Tatai javító vállalat  
3. Hódmezővásárhelyi javító vállalat
- Lemaradók: 1. Mosonmagyaróvári javító vállalat  
2. Balassagyarmati javító vállalat  
3. Miskolci javító vállalat

Gépállomások megyei igazgatóságai:

- Elenjárók: 1. Baranya megyei gépállomások igazgatósága  
2. Győr megyei gépállomások igazgatósága  
3. Bács-Kiskun megyei gépállomások igazgatósága
- Lemaradók: 1. Borsod megyei gépállomások igazgatósága  
2. Szabolcs megyei gépállomások igazgatósága  
3. Csongrád megyei gépállomások igazgatósága

Állami gazdaságok igazgatóságai:

- Elenjárók: 1. Törzsszállattenyésztő Igazgatóság  
2. Déldunántuli Igazgatóság  
3. Keletdunántuli Igazgatóság
- Lemaradók: 1. Dél-tiszántuli Igazgatóság  
2. Dunatiszéki Igazgatóság  
3. Közép-magyarországi Igazgatóság. /MTI/

2

--- --

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1954. január 19.

20 óra 25 perc

SZOKOLSZKY ISTVÁN

k MTA/Fm/PE Bc VE

1954. január 19.

a Központi Pedagógus Továbbképző Intézet igazgatója néhányhetes tanulmányutra a Szovjetunióba utazott. Utja során az OSzSzsZK Pedagógiai Tudományok Akadémiájának munkáját, a pedagógus továbbképzést és az iskolai oktatás kérdéseit tanulmányozza. /MTI/

-----

MATEMATIKAI KANDIDÁTUSI DISSZERTÁCIÓK NYILVÁNOS VITÁJA

k MTA/tot/PE Bc VE

1954. január 19.

A Magyar Tudományos Akadémia fizikai intézete előadótermében kedden délelőtt Freud Géza, délután pedig Tandori Károly aspiránsok disszertációját vitatták meg legkiválóbb matematikusaink. A bírálóbizottságban helyet foglaltak: Fejér Lipót, Riesz Frigyes, Alexits György, Egerváry Jenő, Hajós György Kossuth-díjas akadémikusok, Kalmár László, Rényi Alfréd és Varga Ottó Kossuth-díjas levelező tagok, Császár Ákos, Fenyő István és Aczél János, a matematikai tudományok kandidátusai. Az opponensek: Turán Pál Kossuth-díjas akadémikus és Szőkefalvi-Nagy Béla Kossuth-díjas levelező tag bírálata és a vitában elhangzott vélemények alapján a bizottság mindkét aspiráns disszertációját elfogadta és javaslatot tett a Tudományos Minősítő Bizottságnak kandidátussá nyilvánításukra. /MTI/

-----

8

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1954. január 19. 22 óra - perc

VASZIL CSERNAEV DIMITROV-DIJAS BOLGÁR HEGEDŰMŰVÉSZ HEGEDŰESTJE

t AnC/PE Bc VE Ni

1954. január 19.

Vaszil Csernaev Dimitrov-dijas bolgár hegedűművész kedden este önálló hegedűestet adott a Bartók-teremben. Műsoron: Tartini, Mozart, Csajkovszkij, Zlatov, Vladigerov, Hadzsiev, Paganini és Sarasate művei szerepeltek. /MTI/

-----  
IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE Ni

1954. január 19.

A Meteorológiai Intézet jelenti január 19-én, kedden este 21 órakor:

Erősen felhős idő

Az Atlanti óceán felől érkező újabb viharciklon Anglia, Hollandia, Dánia és Délskandinávia területén okoz erős szél kíséretében esős időjárást és egyre mélyebben nyomul szárazföldünk belseje felé.

Hazánkban kedden felhőotvonulások voltak s a Dunántulon néhány helyen kisebb havazást észleltek. A lehullott csapadék mennyisége az eddigi jelentések szerint sehol sem haladta meg az 1 millimétert. Nap közben a hőmérséklet az ország nyugati felében 1-4, sőt Sopronban 5, ezzel szemben keleten mínusz 1 - plusz 2, Debrecenben csak mínusz 4 fokig emelkedett. Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet plusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 mm, mérsékelt szélirányú.

Várható időjárás szerda estig: erősen felhős idő, több helyen kisebb hó, havas eső, eső. A szélvédett helyeken köd. Időnként élénkebb nyugati-északnyugati szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: szerdán reggel nyugaton mínusz 2 - mínusz 5, keleten mínusz 10 - mínusz 13, délelőtt nyugaton 0 - plusz 3, keleten mínusz 2 - plusz 1 fok között.

M /MTI/

-----  
V é g e